

701245

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета Новосибирской области

№ 47 (4390) 12 МАРТА 1947 г., вторник Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Переловая — За строгую экономию — против расточительства. (Переловая «Празды» за 11 марта).  
Приветствие В. М. Молотову от собрания партийного актива гор. Кемерово.  
Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

М. И. Калинин — Пример большевистской партийности.  
О состоянии учебно-воспитательной работы в школах (из постановки собрания актива комсомольской городской партийной организации).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

Г. Кара-Мурза Сун Ят-сен.  
П. П. Новокрещенов — За дальнейший подъем электротехники Кузбасса.  
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:  
Прием в полпредстве СССР в Берлине.  
Выступление Гитлера.  
На западном фронте.

## За строгую экономию — против расточительства!

(Переловая «Празды» за 11 марта)

Руководитель советского предприятия, учреждения — доверенное лицо социалистического государства. Наш хозяйственник — от директора и до парикмахера — человек, уполномоченный восточной части от имени народа. Партия, советская власть, народ поручают доверенным людям управлять хозяйством. И первый их завет: беречь, как зеницу ока, социалистическое добро, преумножать народное богатство, чтобы страна наша безостановочно и быстро шла вперед и вперед.

Социалистическая собственность — основа советского строя — единства и неразрывности. Хозяйственный план — основа народа, первый хранитель социалистической собственности. Партия, советская власть, народ поручают доверенным людям управлять хозяйством. И первый их завет: беречь, как зеницу ока, социалистическое добро, преумножать народное богатство, чтобы страна наша безостановочно и быстро шла вперед и вперед.

Иные же хозяйственники, забыв о своем почетном долге служащих советского государства, для обогащения своих сотрудников закупают в государственном магазине чуть ли не как в собственном, а порой даже смеяло, чем в собственном, прожывая при этом щедрость необъятно-воинную. Всякого рода лежбищничество, самонадеянные повышения ставок, всякого рода изощрения, допущаемые под видом «заботы о бытовых условиях» работников, большие «полюбовия», выдаваемые направо и налево будто бы «за лечение», — все это, — надо называть вещи своими именами, есть растрата, растрата растрата государственного средства.

Во всем этом Комитете по делам искусств проследил «объемный» за государственный счет замеситель председателя Комитета тов. Маркелов. Фондом премирования он рапортовался будто собственными деньгами; впрочем, своими деньгами он бы, наверное, так же разбрасывался. За полгода он раздал 43 человекам примерно тысячные «премии» за работу, которую они — худо ли, хорошо ли — должны были выполнить, чтобы опандалить свою заработную плату. Управляющему театру «Театромладбыт» тов. Жуковскому тов. Маркелов выдал в течение 4 месяцев «за лечение»... 7 тысяч рублей. Виза, что в Комитете и в «Театромладбыте» ставят широкую натуру, директор почитанного им театра «Спасскитер» Осипов решил не поостыть и сам протянул руку к государственному кошельку. Он за полгода незаконно получил несколько тысяч рублей из сумм «своего» театра, получил в виде самозапримирания, в виде специально разработанной им, главным образом для себя, своего заместителя и бухгалтера, прогрессивной системы заработной платы за неравномерную, видите ли, плана снабжения театров.

Желпримирания, и социальности, чуждо довольно широкое хождение и перво принимают особо уродливые формы.  
Вот пример из практики Наркомторга. Здесь были выпущены брошюры на 44 страничках «Основные моменты работы мажорансы». Это дирекция, который члену было разрешено шпоровабить путем. И вот название само литературно произвольная становится ордемом латкарми для некоторых людей за счет государства. Зах. наркома торговли СССР тов. Смирнов приказывает премировать несколько человек, и в том числе директора государственного тов. Уманского — одна тысяча рублей, начальника отдела организации торговли тов. Беосарабова — одна тысяча рублей и т. д. Как отблагодарить тов. Смирнова? Директор государственного тов. Уманский предлагает бухгалтерам приписать к ведомости фамилию тов. Смирнова и выдать ему одну тысячу 500 рублей...

Мы приведем примеры нетребовательного отношения к государственному ордену со стороны руководителей учреждений. Дурные привычки, изданные руководителями, особенно заразные и опасны, ибо они расходятся аппарат, превращают «су мелоборужавные» наводнения. Нам хозяйственный руководитель, особенно должен быть большевистский организатор аппарата и, как представитель партии в аппарате, являть собой образец чистоты и добросовестности по отношению к государству.

Москва, Кремль.

## Товарищу Вячеславу Михайловичу Молотову

Вам, лучшему соратнику Ленина и Сталина, твердословному большевичу, крупнейшему деятелю большевистской партии, главе советского правительства в день Вашего 50-летия кемеровская организация Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) шлет пламенный большевистский привет.

Дорогой Вячеслав Михайлович! Вы из пятидесяти лет своей прекрасной пламенной жизни 35 лет отдали борьбе за дело Ленина — Сталина, за торжество Великой социалистической революции. Ни суровые годы черной столичныйской реакции, ни тюрьмы и ссылки не сломили Вашу волю профессионального революционера. Вы, закаленный в боях, верный теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, делу социалистической революции, всегда боролись за чистоту и монолитность рядов большевистской партии, беспощадно гоня врагов партии и советского народа. Вы, как лучший соратник товарища Сталина, на посту главы советского правительства принимали непосредственное участие в разработке и осуществлении великих планов побед социализма в нашей стране.

## В. М. Молотов почетный казак четвертой донской кавалерийской дивизии

Во время празднования 20-летия 1-й конной армии, 4-й Донской триады орденской кавалерии имени Ворошилова личный состав тылового полка возбудил ходатайство о зачислении товарища Молотова почетным казаком.  
Просьба казаков удовлетворена. Вячеслав Михайлович Молотов зачислен почетным казаком в личный состав лучшего экипажа машины команды Залиткина.  
Для почетного бойца товарища Молотова в красноармейском общепитии поставлена койка. Записка на ней искусства и любовно вышита жеманам командиров. На койкой портрет Вячеслава Михайловича и его биография.  
Имя товарища Молотова ежедневно вышито на вечерних пострехах, в подразделениях.  
В подразделениях проводится беседа, посвященная 50-летию со дня рождения Молотова.  
Бойцы и командиры шлют почетному казаку В. М. Молотову свой горячий боевой привет и желают огненного здоровья и долгой жизни на благо социалистической родины. (ТАСС.)

## Собрания и митинги, посвященные 50-летию тов. Молотова в Москве

Трудящиеся Москвы с оптимизмом отмечают 9 марта 50-летие со дня рождения верного соратника Ленина — Сталина председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслава Михайловича Молотова. На предприятиях, учебных заведениях, воинских частях состоялись многочисленные митинги, собрания, посвященные славному юбилею.  
Коллектив комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского горячо приветствуют Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Молотова орденом Ленина. В привативности, принятом на митингах, трехгорцы от души желают товарищу Молотову много лет здравствовать на радость трудящихся всего мира.  
Состоялись митинги в цехах государственного ордена Ленина завода имени Калининна. На митинге в

## Собрания трудящихся Станиславской области

СТАНИСЛАВ, 10 марта. Вчера и сегодня в горках и селах области состоялись многочисленные собрания, посвященные 50-летию товарища Молотова. С большим вниманием слушали выступившие доклады о жизни и славно революционной деятельности верного сына большевистской партии, главы советского правительства. Ожиданию прошло собрание на 37 избирательном участке горки Станислава. После доклада избиратели выступили с горячими речами.  
— Я Вячеслава Михайловича Молотова, — заявил железнодорожник М. Бугутяк, — всем нам оди-

## Выставки, посвященные тов. Молотову

МИНСК, 10 марта. Вчера в минских государственных библиотеках имени Ленина, имени Горького открылись большие выставки, посвященные 50-летию со дня рождения главы советского правительства товарища Молотова.  
В библиотеке имени Горького среди экспонатов карта, на которой



Стахановка мотористка цеха углепласти энергокомбината Антолина Федо, она Козлова. В день 8 марта тов. Козлова за отличную и славную работу награждена знаком «Отличница социалистического соревнования наркомэлектро СССР».

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 10 марта на фронте произошло ничего существенного. В Выборгском заливе нашими частями занят остров Варие-Саари. На западном берегу этого залива наши части заняли местечко Ниса-лаhti (Соворное). К западу от него рода Питкяранта на Ладожском озере нашими частями занят остров

## Вручение орденов и медалей Союза ССР

10 марта председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Калинин вручил ордена и медали награжденным. Ордена и медали вручаются группе бойцов, командиров и политработников, награжденных за образцовое выполнение боевых заданий правительства и проявленные при этом доблесть и мужество.  
За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество награждены капитан Помазовский, младший командир Горбатюк.  
Далее ордена и медали вручаются большой группе работников железных дорог имени Дзержинского,

## Торжество кировцев

ЛЕНИНГРАД, 10 марта. Сегодня тысячи орденосный Кировский завод в ознаменование первой годовщины исторического XVIII съезда ВКП(б), на 20 дней раньше срока выполнял правительственное задание.  
Днем состоялся многолюдный митинг. Участники его обратились к товарищу Сталину с приветственным письмом.  
На митинге была зачитана приветственная телеграмма наркома тяжелого машиностроения Малышева. (ТАСС.)

## Досрочно выполнили квартальный план

В системе Кемеровского «Умлюпромокоза» 17 артелей, которые занимаются добычей местных углей. Широко развернуто социалистическое соревнование среди рабочих и инженерно-технических работников, отдельные артели добились успехов в своей производственной деятельности.  
Четыре артели 10 марта, в честь годовщины XVIII съезда ВКП(б), досрочно выполнили план I квартала по добыче угля. Промартель «Искра» (председатель тов. Галопенко) выдала 1.822 тонны угля при квартальном плане в 750 тонн, что составляет 243 процента. На 144,8 процента выполнил свой план коллектив стхановцев и ударников артели «Шахтер Кузбасса», кото-

А. ШУМИХИН.





